

中国经济快车要认真“体检”

马晴燕

时评

国家信息中心昨天预测,今年中国GDP可能增长9.5%。在中央今年刻意金融和房地产市场降温之后,中国经济依然有望取得高增长,这无疑是一件振奋人心的好事。但几乎与此同时,也连续传来几个坏消息,让我们不得不为中国经济增速不断加快而有些担心:比如大连油管爆炸、紫金矿业污染以及最近频发的矿难事故。这一切都在提醒我们,中国这列经济快车需要“检修”了。

尽管大连油管起火事故的原因尚未查明,虽然有消息说利比亚籍货轮在卸油过程中操作不当,但大火轻易殃及几十条输油管线和近在咫尺的数以百计的原油罐,大连市安监局也认为企业应急装备不足、安全投入不够。一次突如其来的爆炸一下子就把中国最大的现代化深水油港的脆弱性暴露而出。

无独有偶。国内最大的黄金生产企业紫金矿业日前也发生了重大渗漏事故。这两起事故均说明,中国正处于能源、运输等行业大干快上的阶段,相关工程和发展速度不断加快,这就使得安全保障及其管理往往会跟不上。

时间就是金钱,但没有安全,到手的金钱也会赔个精光。当安全成为金钱的牺牲品,当忽略安全成为竞争的优势,事故与灾难就一定会接踵而来。我们常常会在事故之后说“教训是深刻的”,但这样的话说多了,就容易成为一种托词。而教训只有在在一个富有危机意识与反思活力的“检修机制”中,才有可能深刻的。目前,大连油港的火势已扑灭,海面清污工作正紧张有序地展开。在有效减轻事故损失的同时,最重要的还在于亡羊补牢,进一步改进一些大型工程和项目,尤其是涉及到环保工程和项目的安全体系。

经济运行需要安全保障,正如列车的运行需要可靠的铁轨。虽然“检修”的成本对我们来说很昂贵,但只有经过严格的检修,整体提高铁轨的安全标准,才能确保我们的列车未来开得更快捷更稳。如果最近发生的这些严重事故,能够促使各重要港口、相关行业和企业“举一反三”,认真“体检”,不断改善安全体系,那将不失为中国现代化过程中的一次真正深刻的教训。

经济运行的安全保障,正如列车的运行需要可靠的铁轨。虽然“检修”的成本对我们来说很昂贵,但只有经过严格的检修,整体提高铁轨的安全标准,才能确保我们的列车未来开得更快捷更稳。如果最近发生的这些严重事故,能够促使各重要港口、相关行业和企业“举一反三”,认真“体检”,不断改善安全体系,那将不失为中国现代化过程中的一次真正深刻的教训。

F 非常道

“景区”门票争着涨价,是一种发展浮躁。清华北大争相表示自家最受“状元”青睐,也是一种发展浮躁。三地四地频频争抢名人故里,某些地方不管经济发展状况如何,争相建设地标建筑,非要建个“亚洲第一”、“世界第一”什么的,却不管是否符合当地发展实际,诸如此类,又何尝不是一种发展浮躁?”

——有评论认为,五花八门的“争相游戏”相继上演,显示出中国经济生活娱乐化的一面,反映的恰是处于经济成长期、社会转型期的群体性浮躁,一种发展焦虑。

我觉得艺术家和艺术之间只能有两种关系,一种就是成为一个牺牲品,他要成为艺术的牺牲品,把自己放在艺术用来祭奠的一个台子上,也就是他要牺牲他的生命,牺牲他的生活;第二条路就是一些比较理性的艺术家,但我认为过分理性的艺术家其实就不是艺术家。

——作家安妮宝贝谈艺术家和艺术之间的关系。

S 时事乱炖



前不久,一则名为《“幼升小”名校试题精选》的帖子出现在各大网络论坛上,该帖收集了北京市各小学的“幼升小”入学试题。不少网友看后跟帖称,题目“很

起跑线上的竞争

难”、“很雷人”。在不能输在起跑线的竞争氛围中,家长们无奈地看着五六岁的孩子过早地担起了应试压力。

不仅是北京,在上海、武汉、成都等地,“幼升小”试题都成了令家长们头疼的难题。在《上海重点小学的入学标准,这招的都是天才吧》、《在家模拟下“幼升小”考试》等帖子中,“小明不喜欢穿高跟鞋,小明换灯泡不用梯子,小朋友你们认为小明是谁?”、“有1到9九个数,请问是按什么把它们分成1、3、7、8;5、9;2、4、6,三类呢?”等题目常常难倒家长和众多高学历网友。当楼主公布答案为“姚明”、“按同一声调分为一组”的时候,不少网友纷纷表示,对大人来说,这些题都很难一下子想到,更别说是对一个6岁的孩子了,“这明显严重超纲”。

据《钱江晚报》

W 网评 专职选秀女的“自信”从何而来

东方卫视《幸福魔方》近日一期节目中,19岁的小曼(化名)的经历与言语,着实把观众雷了一把。她休学参加选秀,已超过百场,屡败屡战,还想参加与年龄不符的相亲节目成名。最近她为参加一选秀节目,向下岗母亲索要10万“包装费”,遭拒后以绝食、哭闹相逼,她说:“我从来都不相信自己选不上,之前没成功可能是因为没有尽全力。”为了海选,她逼父母“拼了命”为自己包装。

看完这节目,最让人费解的是小曼的“自信”,她自信唱功不比“超女”差,自信只要有“包装”就能让评委打高分,自信只要坚持梦想就能让“大家都关注我”。她的自信被现场嘉宾指为“自言自语,自说自话”,那她为何会有这样的“自信”呢?

这自信可不是天外来风,时下拼包装、博出位、靠炒作成功的范例多了,不管是骂名、臭名还是恶名,只要能成“名”就好。要么极尽奢华地全面“包装”,要么极尽简捷地全身“裸露”,一繁一简,却殊途同归,只要出了名,都能卖个好价钱。而被指为“反艺术”、“反爱情”的一些选秀、相亲节目,更是赤裸裸地以低俗为卖点,把传统价值观念打翻在地再踩上几脚,恶心个够。

想必小曼心中很不服气,自己虽不是天生丽质、貌若天仙,凭什么凤姐能成名,能一再走上绚丽的舞台或演播台,而自己不能?小曼的“选秀瘾”是某些浮躁、恶俗

的社会风气熏染出来的。她信奉“投资就要有风险”,认为只要像赌徒一样勇敢去“尝试”,只要达到“自己想要的”就什么都没关系,哪怕明知“希望很渺茫”,父母出了10万元钱,只要能“享受那种感觉”就行。她却始终没去考虑自己实力够不够、修为高不高的问题。

看来“自信”是建立在“他信”基础上的,社会认同的标准决定了很多年轻人对自己评判的标准。当凤姐抢了芙蓉姐姐的风头不断在媒体上走秀,兽兽走出了“门”身价反而几何级数飙升,许多演艺明星以绯闻、丑闻提升关注度,年轻人从中习得了“只要不要脸,肯定能赚钱”的畸形价值观。由此,他们相信,只要自己够执着、够胆量、够出位,肯定能成名,肯定能谋利。这样的“自信”建立在无耻的沙丘上,只会毁了社会价值大厦的根基。

洪信良

F 发榜

宅女发胖五大元凶



1 烧烤类食品 这类食品我们很多人经常吃,不管夏天、冬天都很受欢迎,烧烤类食品含致癌物三苯四丙羰;导致蛋白质炭化变性,会损坏我们的肝肾。



2 饼干类食品(不含低温烘烤和全麦饼干) 这类的小零食女生很多都经常吃,这类食品含食用香精和色素过多,会损肝;而且严重破坏维生素,对减肥美容都没有好处。



3 油炸类食品 这类食品现在我们基本上都知道一些它的坏处,是导致心血管疾病的元凶;还含致癌物质;破坏维生素,不仅不利于减肥、美容,还对身体的健康造成很大的威胁。



4 方便类食品(主要指方便面和膨化食品) 方便类食品盐分过高,含损肝的防腐剂、香精;只有热量,没有营养,常吃对身体没啥好处,而且容易令人发胖。



5 腌渍类食品 这类食品在某些地区很受欢迎,腌渍类食品导致高血压,肾负担过重;导致鼻咽癌;影响粘膜系统,对人体的危害也不能小觑。

点评:我们很多人天天都在减肥,但是其实天天都在食用垃圾食品,最可怜的是自己不知道为什么减肥没有效果,或者效果很小。

发榜机构:新榜网



(7月25日 08版)

如果三年内能把这200多个邮政空白填充起来,真要算是一个莫大的德政。邮政畅通不仅方便偏远地区通讯,也为物流开通开辟了渠道。

乡镇干部 胡德林